

李克强同法国总理瓦尔斯共同出席中法建交50周年纪念活动闭幕式

强调携手续写中法友好新篇章

新华社北京1月30日电（记者谭晶晶）国务院总理李克强30日晚与法国总理瓦尔斯在国家博物馆共同出席中法建交50周年纪念活动闭幕式并发表讲话。

李克强在讲话中表示，中法都是拥有悠久历史和灿烂文化的伟大国家。50年前，两国建立外交关系，开启了中法关系新的历程。50年来，中法关系发展为国与国之间交往树立了典范。过去一年，中法政治、经济、人文和国际事务等各领域合作成果丰富。双方举办

了800多场富有创意、精彩纷呈的建交纪念活动，加深了两国人民的相互了解和友谊，夯实了中法友好关系的民意基础。

李克强指出，唯心相交，方成其久远。新形势下，中方愿同法方从战略高度和长远角度看待和处理两国关系，坚持相互尊重、平等相待、包容互鉴、合作共赢，增进战略互信，加深人文等领域交流。作为两个文明大国，中法应以更广阔的全局视野和创新精神，携手续写中法友好新篇章，为促进人类

文明永续发展、维护国际和平与地区安宁作出新的贡献。

瓦尔斯在讲话中表示，法中关系发展顺利，特别是人文交往活跃。一年来，双方举办了丰富的建交50周年纪念活动，创造了不少新的第一，充分体现了两国人民间的深厚友谊。法中合作空间巨大，法方对两国关系发展前景充满信心。

闭幕式前，两国总理共同参观了在国家博物馆举办的罗丹雕塑展。

李克强会见巴基斯坦国民议会议长

新华社北京1月30日电（记者刘东凯）国务院总理李克强30日下午在中南海紫光阁会见巴基斯坦国民议会议长萨迪克。

李克强高度评价中巴关系和友谊，强调中方始终把发展同巴基斯坦的关系置于外交优先方向，坚定支持巴维护主权、独立与领土完整，致力于促进两国政府、议会、政

党、民间等各层次、各领域友好交流与合作。

李克强指出，中巴经济走廊建设为两国务实合作搭建了战略框架。希望双方拓展和深化务实合作，共同推动走廊建设不断取得新进展，让更多民众从中受益。希望巴方继续采取有效措施，保障中方在巴项目和人员安全。中方愿同巴方和有关各

方一道，致力于维护地区和平稳定，促进发展繁荣。

萨迪克表示，巴中友好关系为国与国关系的发展树立了典范。2015年是“巴中友好交流年”，巴方愿同中方加强各领域交往与合作，共同建设好巴中经济走廊，更好造福两国和本地区人民。

张德江会见法国总理瓦尔斯

新华社北京1月30日电（记者熊争艳）全国人大常委会委员长张德江30日在人民大会堂会见了法国总理瓦尔斯。

张德江说，去年习近平主席成功访法，同奥朗德总统共同决定开创紧密持久的中法全面战略伙伴关系新时代，两国各领域合作取得

新成果。双方成功举办了建交50周年系列庆祝活动，谱写了两国交流互鉴新篇章。

中国全国人大愿继续同法国议会保持密切友好合作，充分发挥定期交流机制和友好小组等平台作用，加强立法等领域交流，为推动两国务实合作和人员往来创造良好条件，共同推动中法关

系向前发展。

瓦尔斯说，法国致力于深化同中国的全方位合作。法国议会愿加强同中国全国人大的友好交流与合作，促进两国经贸合作和人文交流，为推动双边关系发展发挥重要作用。

王晨参加会见。

（上接第一版）

从非税收入来看，2014年21192亿元，同比增长13.5%。显然，其增速远高于税收增速。王雍君表示，一方面，要防止财政收入矛盾加剧的情况下，地方政府通过非税收入“增收”，增加企业负担；另一方面，要合理支配非税收入。“按照财政基本要求，非税收入，受益者和负担者是要基本匹配的，我们现在不少非税收入的收支都做不到这一点。”王雍君说。

严控支出见成效

在“挣钱”难的情况下，“花钱”如何精打细算非常关键。2014年，财政资金的支出水平有了很大提升。

异于往年，2014年支出增速低于收入增速，这在王雍君看来“难能可贵”。“多年来，我们大手大脚‘花钱’习惯了，每年支出规模、速度都在上升。这是导致出现大规模赤字、大量债务的原因之一。事实上，如何管钱，用得是否合理也很关键。”王雍君认为，2014年支出规模得到有效控制，一方面，与厉行节约的各项规定有关，另一方面，则是由于预算制度改

革初见成效，“钱袋子”管得越来越紧。

就支出本身而言，2014年支出规模为151662亿元，并未达到年初153037亿元的预算目标。“在出厂价格和原材料价格平稳、下行的时期，支出的成本是降低的。比如，以前花100万元办事，如今98万元就可以了。”白景明表示，除此之外，最重要的是，在缓解收支矛盾方面初见成效。一方面，保障了支出的正常需求，并没有因为削减支出而使重点领域和民生领域受到影响。另一方面，说明资金使用效率得以提升，使得压缩支出较为明显。

未来化解财政收入矛盾，白景明认为还是需要按预算法要求，加强绩效管理，提高资金使用效率，另外还要依法征税，应收尽收。

推动财税改革提速

看数据，还要看其释放的信号，以此确定政策调整和改革的方向。

与前一年相比，房地产业税增速从33.6%滑落至4%，契税增速从33.8%滑落至3.7%。甚至在政府性基金收入当中，国有土地使用权出让收入增速也从44.6%滑落至

3.2%。“与房地产相关的收入类别很多，大多都受房地产市场调整、商品房销售额下降影响，出现下滑。”杨志勇对《经济日报》记者表示。

下滑的数字明确释放土地财政“走到尽头”的信号。“一方面，房地产调控在加强，另一方面，卖地取得收入已经不可持续，尤其是在发达的地区土地越来越稀缺。”白景明说。这对下一步财税改革提出了要求：如何寻找新的税收增长点，“摆脱”对土地财政的依赖，借机建立地方主体税种，完善地方税体系。

“加快经济结构调整，促进高附加值产业的发展。这对财政收入的贡献率较高，像增值税、企业所得税等主体税种都会受到带动而增长。”白景明表示，还要加大减税降费力度，通过实施进一步支持小微企业增值税和营业税政策，实行普遍性降费，为企业减负添力，通过改革促进经济良性发展，才是产生新的税收增长点的良策。

随着营业税逐步退出历史舞台、房地产相关税种逐步退出历史舞台，房地产支柱产业相关税种逐步退出历史舞台，房地产支柱产业相关税种逐步退出历史舞台，房地产支柱产业相关税种逐步退出历史舞台，“资源税、房地产税、消费税等改革都在进行当中，关键是如何发挥这些税种对地方财力的贡献作用。”王雍君说。

永远把生命放在第一位

——写在马航MH370宣布失事之际

2015年1月29日，马来西亚民航局宣布，马来西亚航空公司MH370航班失事，推定机上全部239名乘客及机组成员已遇难。

从2014年3月8日宣布失联，到327天后宣布“失事”，中国政府及相关部门从未放弃搜寻客机的努力，并协调社会各界积极做好失事飞机乘客家属安抚和生活安排。生命，永远放在第一位。

从未放弃的搜寻

“自去年3月10日以后，我国一直有海上搜救专家参与澳洲联合搜救中心的搜救工作。原先划定的6万平方公里的核心水下搜寻区，现已完成2万平方公里，预计将于今年5月完成全部核心区域的搜寻任务。”中国海上搜救中心指挥协调处副处长王洪浦告诉记者。

他介绍说，自MH370失联以来，搜救过程主要分为三个阶段，从2014年3月8日事发至4月28日是水面搜救阶段；从4月28日至10月，过渡到水下搜救阶段搜救工作；10月以后，进入“商业化”深水搜寻工作阶段。目前，在印度洋南部海域的搜寻工作仍在进行。

自MH370失联以来，旅客的生命牵动了全世界和中国人民的心。截至目前，有25个国家派出的65架飞机和95艘舰船参与了MH370航班的搜寻与救援工作。

在近一年的时间里，中国政府动用了包括21颗卫星、19艘舰船、13架飞机，2500多人次工作人员等大量资源，参与到这场史无前例的搜寻工作中，并派出专家深度参与事件调查。

在中国政府派出的舰船上，有2500多名参与搜寻人员。他们面对的是广阔复杂的搜寻海域与极端恶劣的海况条件。在南印度洋搜寻海域，常年5-6级的偏西风和4-5米的涌浪，强气旋来临时可造成高达十几米的巨浪。

面对困难，中国的搜寻者不畏惧、不退缩，分秒必争、连续作战，与马来西亚、澳大利亚等各方密切沟通与合作，始终不放弃一丝希望。

做好家属抚慰

飞机失联以来，中国政府在搜寻和协助有关国家开展调查，做好家属抚慰方面尽了最大努力。

MH370失联当天，外交部及有关驻外使领馆立即启动应急机制，各部门及我驻外使领馆迅速行动，及时应对马航客机事件，并立即调派舰船赴相关海域搜救。

外交部领事保护中心第一时间对外公布24小时热线电话，回答各方问询；北京市政府在家属入住酒店分别建立医疗、法律咨询服务站；在吉隆坡，中方人员与赴马中国家属进行20余次面对面沟通，推动马方组织技术讲解会，并敦请马方为家属做好服务。

此外，中国政府还为在京家属开展医疗和心理巡诊服务，为有需要的家属安排体检，组织航空航天和法律等领域专家举办专业知识咨询讲座。

为了协调外方加大搜寻力度，中国政府在客机失联后迅速派出特使、外交部副部长张业遂前往马来西亚，与马方进行磋商。由外交部牵头，公安部、交通运输部、民航局等多部门联合组成的中国政府工作组紧急赴马，配合驻马使馆处理马航客机事件。

中国外交部发言人华春莹在马方宣布MH370失事后表示，中方要求马方兑现在宣布客机失事声明中所作承诺，切实履行赔偿责任，保障乘客家属的合法权益，为乘客家属提供支持和帮助，同时继续全力开展搜寻和调查工作，保证乘客家属及时掌握搜寻和调查进展。

“中国政府将同马来西亚政府和澳大利亚政府密切合作，积极参与搜寻和调查，做好对乘客家属的服务工作，切实维护乘客家属的合法权益。”她说。

一方有难，八方支援

事发之后，最受煎熬的是乘客家属。中央和国务院领导同志委托有关部门负责人多次看望在京中国乘客家属，给他们带去了关怀和慰问。

马航客机失联后，中国乘客家属被安排在北京丽都维景酒店。70多个小时里，维景酒店的员工一直陪伴着家属守候亲人的讯息。为保障家属生活，北京市设立了5个家属接待点，安排了医疗救助小组和心理咨询人员。出入境管理机构为家属办理护照开通绿色通道，北京市律师协会派出60位律师提供24小时咨询帮助。

在这场特殊灾难里，搜寻前线的一举一动都牵动着全国人民的心。无数中国人以各种方式，为同胞祈祷。

外交部与马来西亚、越南、澳大利亚等多次协商，为我国海空搜救力量的出击铺平道路；中国政府联合工作组赴马来西亚，促请马方并协调国际力量全力搜寻，多次看望前往马来西亚的中国乘客家属，要求马方对家属负责到底。

一位家属说：“一方有难，八方支援，我们并不孤独。所有善良的人都是我们的后盾，给了我们收起泪水勇敢面对的力量。”

中国对生命的尊重得到了国际社会和乘客家属的认可。2014年4月3日下午，当中国海上搜救中心有关负责人详细通报海上搜救进展时，现场上百名乘客家属集体起立，向搜救人员致敬。

文/新华社记者 樊曦 赵文君 王慧慧（新华社北京1月30日电）

关于

强调